

追星赶月不停歇，亚冠在望千里行

山东泰山踢完中超连夜赶赴机场，6日与浦项铁人过招

记者 尹成君 报道

战罢马蹄轻，征程千里行。11月2日晚，山东泰山在踢完本赛季中超最后一轮联赛后，马不停蹄地赶赴机场，他们将在韩国与浦项铁人进行亚冠精英联赛的第四轮比赛，这将是泰山在11月高强度赛程中的第一场焦点战役。

2日傍晚，中超联赛结束了最后一轮的争夺，泰山队在主场2:1小胜梅州客家，联赛最终排名第五。不过，这不是他们在本赛季的终点，从11月到12月的一个月时间里，他们还要流星赶月般地进行四场重量级对决，其间还要贡献多名球员支援国足征战世界杯亚洲区预选赛。马蹄声声，催人奋进，在这个岁末，山东泰山有太多的山峰需要征服了。

第一座山峰，就是横亘在亚冠精英联赛上的浦项铁人。这支球队对中国球迷而言非常熟悉，从中韩足球开始职业化之后，浦项铁人就经常与中国俱乐部交锋，对于泰山队而言，也是再熟悉不过的老对手了。

泰山主帅崔康熙就曾效力过这支球队。1983年，韩国职业联赛初创，当时只有五支球队参加，浦项铁人就是这五支创始球队之一，崔康熙在此时也是这支球队中的一员。1984年他转会到蔚山现代，一直踢到1992年退役。这次泰山全队飞赴韩国参赛，也是老



11月2日，山东泰山队球员泽卡庆祝进球。即将在亚冠比赛中面对老东家浦项铁人，他的表现值得期待。 新华社发

帅的寻根怀旧之行。但由于亚足联对他禁赛六场，因此崔康熙无法在球场内指挥战斗，这不得不说是一个遗憾。

泰山球员当中，也有前浦项铁人球员，他就是刚刚在与梅州客家的比赛中打进中超首球的泽卡。这名葡萄牙高中锋在2023年1月加盟浦项铁人，同年12月被崔康熙相中，转投山东泰山。但在来到济南后他遭遇了膝关节重伤，

一直休养到今年9月底才伤愈复出。这次随队出征，也是泽卡在恢复状态后迎来的关键之战，面对老东家以及还很熟悉的前队友，他的场上表现值得球迷们关注。

山东泰山另一外援卡扎伊什维利也有韩国K联赛背景。2021年2月至2024年1月，他一直在蔚山现代效力，对韩国联赛的了解比泽卡还要深刻。

诸多元素集中在一起，泰山

客场挑战浦项铁人的比赛无疑将会成为一场精彩之战。在出征前，泰山门将王大雷更新社交媒体，发了一张自己在机场候机的照片。照片中的他没有刚刚打完比赛后的疲惫，而是精神饱满，用一种战斗姿态迎接即将来临的挑战。

亚冠在即，全员参与，泰山将用一份怎样的答卷来记录这段不寻常的旅程呢？

山东体育 强省看

山东省第十四届全民健身运动会闭幕

10月31日，山东省第十四届全民健身运动会闭幕式在东营市体育公园举行。本届运动会设置大众竞技、万人系列、职业技能、社会力量办赛、社区运动会五大板块，共61个比赛项目。运动会继续坚持省市县三级联动、层层举办的办赛模式，掀起齐鲁大地全民健身的新热潮。 (郭伟)

全国滑板锦标赛 山东勇夺2金实现新突破

日前，2024年全国滑板锦标赛在江苏南京举行。山东滑板运动员崔宸曦、李玉娟分别夺得女子街式项目、女子碗池项目金牌。本次比赛，山东省滑板队取得了四枚金牌中的两枚，创造了在全国最高水平比赛的历史最好成绩，实现新的突破。 (李春成 吴晨潇 谷保垒)

全国柔道冠军赛 山东队四金显底蕴

2024年全国柔道冠军赛于近日在天津市奥林匹克中心举行。经过激烈角逐，山东柔道队在各级别比赛中共计夺得4金1银4铜，在全国高水平赛场彰显了实力和底蕴，也为十五运备战积累了经验与信心。接下来，山东柔道队将以冠军赛结束为新的起点，正式进入冬训阶段。 (郭伟 王瀚坤)

全国帆船快速艇锦标赛 山东队获佳绩

日前，全国帆船锦标赛(49er&49erFx&诺卡拉17级)和全国风筝板锦标赛在青岛奥帆中心和浮山湾海域举行。经过激烈角逐，13个项目的冠、亚、季军逐一揭晓，我省运动员表现出色，斩获3金1银1铜。此次全国帆船锦标赛由中国帆船帆板运动协会主办，是年度最高水平的全国性赛事。 (梁平)

全国举重冠军赛 山东队斩获两金

2024年全国举重冠军赛日前在广东东莞举行。本次冠军赛，四届全运会冠军、我省男子举重大级别名将杨哲本周期首次复出参赛，最终以385公斤的总成绩获得男子109公斤级冠军。男子102公斤级，我省选手周炜程同样表现不俗，以总成绩368公斤夺冠。 (郭伟 王瀚坤)

全国五项锦标赛(新五项) 山东队获2金

10月30日，2024年全国现代五项锦标赛(新五项)在湖北省武汉市奥林匹克体育中心落幕，本次比赛是首次举办的全国新五项最高水平比赛，完全按照洛杉矶奥运会的赛制设置了5个项目。山东队包揽了女子个人项目的全部奖牌，还成功问鼎团体金牌。 (梁平)

惊险击败江苏，山东男篮常规赛第一阶段排名第六

球队斗志亮人眼，不待扬鞭自奋蹄

冯子涵 报道

磨合程度良好 精神面貌获肯定

“邱彪指导到队以后，球队从管理到风气再到训练，都带来了很大的转变。球队人员变化比较大，也带来了一些磨合上的困难。但我们会用最短的时间，把这些问题解决，争取把球队打造成团结、努力、拼搏的队伍。”此前，山东高速篮球俱乐部竟训总监纪民尚，在临沂赛区赛季发布会上说道。

这个休赛期，山东男篮可以说是联盟中阵容变动最大的球队之一。邱彪成为球队主帅，还带来了自己的老搭档：助教塞巴斯蒂安、录像分析师李天舒和训练师扎提。球员的变化就更大了，新加盟了9名国内球员和3名外援。

新赛季阵容确立，往往会面临磨合的问题。好在，队内不少人员是邱彪的旧相识，使得互相适应的时间大大缩短。

新官上任三把火，邱彪的第一把火，就是改变风气。新赛季开始后，山东男篮先后击败了劲旅广东、浙江，加时掀翻“苦主”深圳，力克第一梯队的北控，令人眼前一亮。值得一提的是，球队治好了前两个赛季的“客场恐惧症”，战绩来到3胜1负，达成了

11月3日晚，CBA联赛第10轮，山东高速男篮客场对阵江苏肯帝亚。面对开赛以来未尝一胜的对手，山东男篮虽然打得十分艰苦，但还是以99:94惊险取胜，送给对手十连败。

至此，山东男篮以6胜4负的成绩，暂时位列联盟第六，为自己的常规赛第一阶段，画下了圆满的句号。回顾过去的比赛，山东男篮有了质的改变，取得的成绩令人满意。但在欢欣之余，球队也暴露了一些问题。

赛季前纪民尚所要求的“团结、努力、拼搏”。

重拾防守传统 三外援表现尚可

作为一支以防守起家的球队，山东男篮在兜过圈子之后，再次回到了自己熟悉的打法中。邱彪也一直强调，球队在比赛中，要以防守带动进攻。敢打敢拼，成为本赛季山东男篮的一大特点。

值得称赞的是，本赛季至今，山东男篮场均11.9次抢断，场均制造对手21次失误，这两个数据均位列联盟第一，且优势明显，这足以看出球队在防守端的效率。

近几个赛季，山东男篮都陷入了外援选择不力的怪圈。今年夏天，球队推倒重来，签下小外援威金顿、盖利，以及大外援克里斯。

总体而言，两名小外援相对来说表现得更为稳定，克里斯更为慢热。由于盖利和威金顿此前

都有过在CBA打球的经验，因此适应起来更加迅速。第一阶段，他们两人都挤进了球员场均得分榜前20名，其中盖利还加冕了第一阶段的抢断王。

不过，威金顿容易受伤的属性，可能会影响到他在球队中的地位。季前赛第二阶段时，他就因为伤病缺席。常规赛第一阶段最后两场，他又挂起免战牌，甚至可能会影响到窗口期的CBA俱乐部杯小组赛。

克里斯的“火药桶”特点和低迷的手感，则一直是他备受质疑的地方。好在，近两场比赛，他有回暖的迹象。对阵北控时，他轰出36分19篮板的惊人数据；收官战也有25分21篮板的大号两双，说明其还是有不错的实力。

随着本赛季外援戏份的增加，能持球硬解且发挥稳定的外援，往往能左右比赛的形势。此前有消息称，山东男篮正在物色第四外援，或许挑选一个优质内线 and 克里斯进行轮换，将是合适的思路。

三分依旧不准 犯规多仍是难题

美中不足的是，山东男篮在外线投射上的表现不尽如人意。上赛季常规赛前10轮，球队三分球场均出手33.3次，命中率为33%。本赛季同比下降到30次，但命中率却也相对较低(31.7%)，在近15个赛季中，仅好过2009-2010赛季。

在休赛期引进许梦君、谢智杰、盖利、威金顿等具有一定三分球能力球员的前提下，这样的命中率显然是不够好的。

此外，高强度的防守，往往会使球员的犯规数大大增加。前10轮比赛，山东男篮场均犯规数达到29.5个，继续领跑全联盟。由此给对手造成的罚球，平均每场多达30.6个。

实际上，山东男篮犯规数多，也算是“老传统”了。从2022-2023赛季开始，球队一直尴尬地蝉联场均犯规次数榜首。这在某种程度上意味着，山东男篮的防守习惯，还有需要改善的地方。

同样不可忽视的是，在击败浙江之后，球员在心态上起了变化，防守端出现了些许松懈，并因此吃到了两连败。在未来漫长的联赛中，这样的波动可能不在少数，如何减少影响，将是这个窗口期，球队需要解决的问题。